
 

 

Αθήνα, 02 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης για τις εκτεταμένες ζημιές στις ελαιοκαλλιέργειες λόγω 

καιρικών συνθηκών» 

 

Για μια ακόμη χρονιά οι ελαιοπαραγωγοί βρίσκονται σε κρίση, εξαιτίας των άσχημων καιρικών 

συνθηκών για ιδιαίτερα μεγάλο χρονικό διάστημα (παρατεταμένος καύσωνας, παρατεταμένη 

έλλειψη βροχοπτώσεων απουσία υδατικών πόρων και υποδομών άρδευσης). 

Το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα οξύ στην Αργολίδα όπου η πλειοψηφία των ελαιώνων είναι μη 

αρδευόμενοι, με αποτέλεσμα πολλοί παραγωγοί να βλέπουν ξανά τις καλλιέργειές τους να 

απειλούνται από την ακαρπία.  

Την ώρα που ο αγροτικός κόσμος αδυνατεί εδώ και καιρό να ανταπεξέλθει έστω και 

στοιχειωδώς στις καθημερινές του ανάγκες, το πρόβλημα της μειωμένης παραγωγής των 

ελαιόδεντρων, το οποίο βαίνει κλιμακούμενο και επαναλαμβανόμενο τα τελευταία χρόνια 

εξαιτίας της κλιματικής κρίσης, αποτελεί μέγιστο παράγοντα απειλής όχι μόνο για την 

βιωσιμότητα των ελαιοπαραγωγών αλλά και για τις αυξημένες τιμές του λαδιού που θα 

αντιμετωπίσουν ξανά οι καταναλωτές στα ράφια.  

Μπροστά σε αυτήν την συνεχιζόμενη καταστροφή που ζουν οι ελαιοκαλλιεργητές, η 

Κυβέρνηση δεν έχει λάβει καμία πρωτοβουλία προς την κατεύθυνση της ουσιαστικής τους 

στήριξης. Αρκείται μόνο σε επικοινωνιακές ανακοινώσεις, χωρίς ουσία και περιεχόμενο, την 

ώρα που οι αγροτικές ενισχύσεις συνεχώς μειώνονται.   

Είναι επιτακτική η άμεση και ουσιαστική στήριξη των ελαιοπαραγωγών που υφίστανται 

εκτεταμένες ζημιές λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών καθώς τίθεται ζήτημα οικονομικής 

επιβίωσης του πρωτογενούς τομέα και σοβαρός κίνδυνος ολικής καταστροφής του φυτικού 

κεφαλαίου στην ευρύτερη περιοχή της Αργολίδας.  

Επειδή έως και σήμερα οι ελαιοκαλλιεργητές δεν έχουν λάβει καμία στήριξη από την πλευρά 

της Πολιτείας, 

Επειδή το φαινόμενο της κλιματικής κρίσης και της ανομβρίας καθίσταται ενδημικό και η 

Κυβέρνηση οφείλει να λάβει άμεσα μέτρα στήριξης των αγροτών,  

Επειδή το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών έχει υποστεί κατακόρυφη πτώση για συνεχόμενες 

χρονιές, ενώ ταυτόχρονα το τεράστιο κόστος παραγωγής και ενέργειας έχει φέρει σε αδιέξοδο 

τους αγρότες, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
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1. Ποιες είναι οι άμεσες ενέργειες που προτίθεται να λάβει για την οικονομική 

ενίσχυση των πληγέντων ελαιοπαραγωγών της Αργολίδας και των υπολοίπων 

περιοχών της χώρας που βιώνουν τις ίδιες συνθήκες; 

2. Πότε επιτέλους θα αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτεται η 

ακαρπία και άλλα φαινόμενα που αποτελούν συνέπειες των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής στις καλλιέργειες; 

3. Θα προχωρήσει το Υπουργείο σε καταγραφή των ζημιών στις 

ελαιοκαλλιέργειες της περιοχής ώστε να αποτυπωθεί το μέγεθος της 

καταστροφής;  

4. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η πολιτεία για τη στήριξη της 

ελαιοκαλλιέργειας στην Αργολίδα, μέσω της δυνατότητας άρδευσης των 

ελαιώνων;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




